

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'00 ptas.
 Trimestre 15'00 "
 Número suelto: 0'25 "
 " atrasado: 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14-1.

Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 32

HORAS DE DESPACHO.—Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las nueve de la mañana a las cinco de la noche.

LA ACTUALIDAD

El problema del papel, resuelto

El "Boletín Oficial del Estado" del día 13 de los corrientes publica una disposición de la Secretaría técnica del Ministerio de Industria y Comercio por la que se declara, en virtud de un informe previo del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas, la libre venta del papel que no afecte a Prensa y revistas.

¡Qué lejos aquellos días, cuando, al iniciarse el glorioso Aizamiento, quedamos aislados, y Mallorca, sin ningún lazo de unión, y por lo tanto en la imposibilidad de adquirir ni una hoja de papel! Recordamos como pudimos lograr que aparecieran los periódicos, con hojas de papel obscuro, hecho a mano, como si fuera afligido papel de lujo, y serido con cuenta gotas, pues la rudimentaria fábrica no podía abastecer a los cuatro periódicos y estábamos a baja ración.

Todo aquello ha pasado por fortuna. Al constituirse el Sindicato del Papel en marzo de 1942, se encontró con una grave carencia de papel aún para las necesidades más apremiantes del consumo nacional. Inmediatamente se abordó el buscar una solución a esta grave situación, con el fin de atender las necesidades mínimas.

Después de una etapa de incansable trabajo en la que se han intervenido las fábricas, se ha recogido el papel viejo o "papelote", se ha intervenido el esparto, se ha investigado sobre nuevos métodos de elaboración y se han firmado con ciertos países extranjeros para la importación de pastas, la solución se ha conseguido. Los cupos, que hasta el presente se aumentaban paulatinamente, desaparecen por fin con el establecimiento de la libertad en la venta del papel que ahora se dispone, excepto para los periódicos y las revistas.

La solución que comentamos merece mayores alabanzas aún, puesto que en las actuales circunstancias todos los países, incluso los esencialmente "pasteros" como Suecia, reducen el consumo del papel. En España, país pobre en pastas papeleras, la solución se ha logrado y se declara libre el artículo, merced a una entusiasta y positiva labor del Sindicato del Papel.

El Caudillo preside la peregrinación de la Falange a Santiago

El Ministro Secretario hace la invocación al Apóstol

Franco es ovacionado

Santiago de Compostela. — Durante todo el día han seguido llegando a Santiago numerosas camaradas de distintas provincias de España, y que vienen a participar en la magna peregrinación nacional de Falange al sepulcro del Apóstol Santiago.

La mayoría de falangistas realizan el viaje a pie. Mañana llegará el grueso de la peregrinación en trenes especiales y autobuses.

Los actos que han de celebrarse se ajustarán al siguiente orden: A las diez de la mañana se concentrarán en la Alameda para organizarse en procesión y dirigirse a la catedral.

A su llegada dará comienzo la misa jubilar. Presentará la ofrenda al Santo y hará la invocación una alta jerarquía del Estado.

En la plaza de Quintana se celebrará, a las cuatro y media de la tarde, un acto folklórico.

A su terminación los peregrinos emprenderán el regreso a sus localidades.

Santiago de Compostela. — Hoy la ciudad de Santiago de Compostela ha vivido la más grande de sus peregrinaciones jubilares.

Era la Falange de España la que se acercaba a los pies del Hijo del Trueno para ofrecerle el homenaje de su fe y la ofrenda de su piedad religiosa.

Franco, Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange, peregrino de esta magna romería de fe española, ha presidido la solemnidad.

Era la Falange la que se acercaba a los pies del Amigo del Señor para expresar el sentimiento católico del Movimiento. Profunda religiosidad la de los miles de camaradas llegados de las distintas provincias españolas que ha conmovido la ciudad de piedras milenarias para hacerla vivir la más grandiosa jornada de fe.

Desde las primeras horas de la mañana la ciudad presentaba un aspecto de animación sorprendente. Banderas nacionales y del Movimiento ondeaban en los edificios públicos. Colgaduras en los balcones de todas las casas; gallardetes en las plazas y calles que había de recorrer S. E. el Jefe del Estado.

El desfile de los miles de peregrinos continúa, los cuales se van situando detrás de las fuerzas que han de rendir honores al Jefe del Estado.

A las doce en punto, el clarín anuncia la llegada del Generalísimo Franco, y se eleva el clamor de la multitud en aclamaciones al Caudillo. Los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! son incesantes. Las campanas de la Catedral suenan sus bronzes anunciando el ansiado momento y las bombas estremecen el aire con sus estampidos.

El coche en que llega Su Excelencia desde el Pazo de Meirás entra por la Plaza de la Inmaculada y el Arco del Palacio Arzobispal hasta la Plaza de España. El Caudillo viene acompañado del Capitán General de la Región y el Jefe de la Casa Militar, Teniente General Muñoz Grandes, y seguido de su séquito.

En un extremo de la Plaza se encuentra la oficialidad de los regimientos de la guarnición y al otro extremo, el Ayuntamiento en pleno con los maceros y la bandera de la ciudad.

El momento de la llegada del Caudillo es de una emoción indescribible. Las bandas de música interpretan el Himno Nacional.

El Generalísimo pasa revista a las fuerzas que le rinden honores. Un bosque de brazos se elevan. Cuando cesan los acordes del Himno Nacional, miles de boinas rojas se agitan en el aire. Los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Falange! se elevan de la monumental plaza, que hoy ha resultado pequeña para esta solemnidad.

El Caudillo, sonriente, saluda a un lado y otro brazo en alto, lo que hace arrebatar los vítores, que se prolongan durante largo rato.

Durante este momento siguen llegando camaradas, que pasan a ocupar los lugares previamente señalados en la plaza. Las formaciones llevan banderas nacionales y carteles con inscripciones que señalan el lugar de procedencia, lo que da un magnífico aspecto a la comitiva. La plaza es un mar de camisas azules y boinas rojas.

El Caudillo, a quien cumplimentó el Alcalde en nombre de la ciudad, contempla el magnífico panorama, correspondiendo incesantemente a las manifestaciones de entusiasmo de la multitud. También es cumplimentado S. E. por los Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales del Movimiento de las cuatro provincias gallegas y por otras jerarquías.

Cerrando la comitiva de escuadras falangistas que vienen haciendo su entrada en la Plaza de España, llega el Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis de Arrese, que desde el sábado por la noche se encontraba en Santiago. Formando parte de la presidencia de la peregrinación de escuadras de la Falange figura también el Delegado Nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra; los Vicesecretarios de Servicios, camarada Valdés; Educación Popular, camarada Arias Salgado, y otras jerarquías.

El Ministro Secretario General del Partido, al entrar en la Plaza con sus acompañantes, se dirigió hacia la puerta del Templo, a cuyo frente se encontraba S. E. el Jefe del Estado con el Alcalde de la ciudad y otras personalidades. El Caudillo estrechó la mano del Ministro Secretario General del Partido y demás jerarquías.

Inmediatamente después, ya formadas correctamente todas las escuadras de romeros falangistas, el Ministro Secretario General ofreció a S. E. un bordón con la Cruz y la Concha, atributos del Apóstol Peregrino. El bordón lleva las flechas del Partido en oro. El Ministro Secretario y las demás altas jerarquías también toman en sus sendos bordones.

S. E. el Generalísimo inicia el desfile hacia la Catedral. El momento es de una intensa emoción. El clamor de la multitud adquiere caracteres ensordecedores. Los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Falange! se elevan al unísono por miles y miles de gargantas, en tanto las boinas rojas flamean en el aire en signo de salutación y de entusiasmo.

El señor Arzobispo de Compostela recibió al Jefe del Estado. El Generalísimo besó el anillo pastoral. También besaron el anillo, el Ministro Secretario General del Partido y demás autoridades y jerarquías. Seguidamente la comitiva penetró en la Catedral.

do y la comitiva procesional de camaradas falangistas.

Los peregrinos de la Falange se van colocando en la amplia Plaza de la Alameda, ornada también con gallardetes. Potentes altavoces transmiten órdenes desde el Cuartel de Víctor Muñoz, del Frente de Juventudes. Hasta las diez de la mañana van llegando nuevas escuadras de todos los puntos de la región gallega. Guiones y banderas forman un bosque de emblemas victoriosos.

Los altavoces anuncian a la multitud congregada que el Caudillo y Jefe Nacional de la Falange llegará a las doce para presidir la peregrinación nacional. Un clamor de júbilo se eleva de todas las gargantas. Es la mejor noticia de la jornada y el triple grito de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! se lanza al aire.

Llega a la Alameda el Ayuntamiento en pleno bajo mazas y el pendón de la ciudad, autoridades todas de Santiago, y diversas representaciones invitadas al acto.

En tanto que las escuadras desfilan procesionalmente hacia la Catedral, llega a la Plaza de España, lugar de recibimiento del Jefe del Estado, una Compañía de Infantería del Regimiento 71 de la guarnición con bandera, banda y música. Las fuerzas en correcta formación, se sitúan en el centro de la plaza frente a la Catedral. En las escalinatas del Templo forman en doble fila hasta el interior de la Basílica las camaradas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Momentos antes de las doce, la comitiva de la Falange se pone en marcha, llegando a la Plaza de España precedida de la Banda Municipal, que interpreta el Himno del Apóstol. En cabeza de las Escuadras formaron los peregrinos llegados a pie.

El desfile de los miles de peregrinos continúa, los cuales se van situando detrás de las fuerzas que han de rendir honores al Jefe del Estado.

A las doce en punto, el clarín anuncia la llegada del Generalísimo Franco, y se eleva el clamor de la multitud en aclamaciones al Caudillo. Los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! son incesantes. Las campanas de la Catedral suenan sus bronzes anunciando el ansiado momento y las bombas estremecen el aire con sus estampidos.

El coche en que llega Su Excelencia desde el Pazo de Meirás entra por la Plaza de la Inmaculada y el Arco del Palacio Arzobispal hasta la Plaza de España. El Caudillo viene acompañado del Capitán General de la Región y el Jefe de la Casa Militar, Teniente General Muñoz Grandes, y seguido de su séquito.

En un extremo de la Plaza se encuentra la oficialidad de los regimientos de la guarnición y al otro extremo, el Ayuntamiento en pleno con los maceros y la bandera de la ciudad.

El momento de la llegada del Caudillo es de una emoción indescribible. Las bandas de música interpretan el Himno Nacional.

El Generalísimo pasa revista a las fuerzas que le rinden honores. Un bosque de brazos se elevan. Cuando cesan los acordes del Himno Nacional, miles de boinas rojas se agitan en el aire. Los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Falange! se elevan de la monumental plaza, que hoy ha resultado pequeña para esta solemnidad.

El Caudillo, sonriente, saluda a un lado y otro brazo en alto, lo que hace arrebatar los vítores, que se prolongan durante largo rato.

Durante este momento siguen llegando camaradas, que pasan a ocupar los lugares previamente señalados en la plaza. Las formaciones llevan banderas nacionales y carteles con inscripciones que señalan el lugar de procedencia, lo que da un magnífico aspecto a la comitiva. La plaza es un mar de camisas azules y boinas rojas.

El Caudillo, a quien cumplimentó el Alcalde en nombre de la ciudad, contempla el magnífico panorama, correspondiendo incesantemente a las manifestaciones de entusiasmo de la multitud. También es cumplimentado S. E. por los Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales del Movimiento de las cuatro provincias gallegas y por otras jerarquías.

Cerrando la comitiva de escuadras falangistas que vienen haciendo su entrada en la Plaza de España, llega el Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis de Arrese, que desde el sábado por la noche se encontraba en Santiago. Formando parte de la presidencia de la peregrinación de escuadras de la Falange figura también el Delegado Nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra; los Vicesecretarios de Servicios, camarada Valdés; Educación Popular, camarada Arias Salgado, y otras jerarquías.

El Ministro Secretario General del Partido, al entrar en la Plaza con sus acompañantes, se dirigió hacia la puerta del Templo, a cuyo frente se encontraba S. E. el Jefe del Estado con el Alcalde de la ciudad y otras personalidades. El Caudillo estrechó la mano del Ministro Secretario General del Partido y demás jerarquías.

Inmediatamente después, ya formadas correctamente todas las escuadras de romeros falangistas, el Ministro Secretario General ofreció a S. E. un bordón con la Cruz y la Concha, atributos del Apóstol Peregrino. El bordón lleva las flechas del Partido en oro. El Ministro Secretario y las demás altas jerarquías también toman en sus sendos bordones.

S. E. el Generalísimo inicia el desfile hacia la Catedral. El momento es de una intensa emoción. El clamor de la multitud adquiere caracteres ensordecedores. Los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Falange! se elevan al unísono por miles y miles de gargantas, en tanto las boinas rojas flamean en el aire en signo de salutación y de entusiasmo.

El señor Arzobispo de Compostela recibió al Jefe del Estado. El Generalísimo besó el anillo pastoral. También besaron el anillo, el Ministro Secretario General del Partido y demás autoridades y jerarquías. Seguidamente la comitiva penetró en la Catedral.

Terminado el Santo Sacrificio, desde el púlpito un canónigo dirige las plegarias para ganar el jubileo, las que se aplican para suplicar al Santísimo por la paz del mundo, por España y por las intenciones del Sumo Pontífice.

Cuando se apagan los rumores de los rezos, el Ministro Secretario General del Partido se pone de pie y tras la reverencia ante S. E. el Jefe del Estado y el Prelado, se dirige con su bordón de peregrino ante el Altar portátil y de rodillas pronuncia la invocación al Santo Apóstol, Patrón de España.

La Falange peregrina, después de ganar el jubileo, al salir de la Catedral, rodeó al Caudillo y le aclamó delirantemente.

Este día será inolvidable para Compostela y la Falange de España.

Este día será inolvidable para Compostela y la Falange de España.

Este día será inolvidable para Compostela y la Falange de España.

Punto de vista alemán sobre la guerra

Berlín. — De nueva creación de energías, nueva organización y planificación de todos los sectores de la guerra, ha calificado el portavoz de la "Wilhelmstrasse" la fase actual de los esponsales del Reich han de declaración reproduce exactamente el punto de vista desde el cual se juzgan en Alemania las actuales conversaciones de los aliados en Quebec y las declaraciones de la Prensa anglosajona, que forman parte de la guerra de nervios contra la población civil alemana. Por otra parte, declaraciones de altas personalidades del Reich han de mostrarse claramente que, pese a los medios empleados, fracasará en absoluto el plan de desmoralizar la moral del pueblo alemán. Se asegura que a su debido tiempo se verán claramente los medios que van a impedir que se logre el propósito de diezmar a los habitantes del Reich. La guerra, que actualmente exige los máximos esfuerzos técnicos, se hará de la manera que es necesario hacerla para obtener la victoria y castigar al enemigo. Alemania — dijo el portavoz oficial — posee, no sólo la voluntad, sino también los medios para conseguirlo. Como es natural, poco se dice sobre las nuevas medidas militares del Mando alemán; se insinúa solamente que en el Mediterráneo han empezado a ponerse en práctica.

En un balance de las siete semanas de gran batalla en el Este se comprueba que todavía no se vislumbra el fin de la gran pugna; pero tampoco se ve por parte alguna un punto de apoyo para la decisión que con tantos sacrificios buscan los soviets. Se observan señales de reciente actividad de la aviación alemana y hay síntomas visibles que lo confirman.

Se considera que los llamamientos que el enemigo dirige a la población de los territorios ocupados recomendándoles estén preparados, así como las afirmaciones aliadas sobre un mejoramiento de armas y constitución de fuerzas especiales forman parte de la guerra de nervios. La cuestión de intentos de desembarco en algún lugar del Continente es poco discutida por la opinión pública. Se recuerda la experiencia de Sicilia, donde el enemigo, pese a su superioridad numérica — cuadruple y séxtuple en muchas ocasiones — ha experimentado una vez más la potencia militar de Alemania. En caso de que el enemigo pruebe suerte en el Continente, tendrá que luchar en condiciones mucho menos favorables y cosechará experiencias de muy distinta naturaleza. Si así lo desea — dijo finalmente el portavoz oficial — no tiene más que venir.

Washington. — Radio Moscú ha anunciado la sustitución del actual Embajador soviético en Norteamérica, Litvinoff, por André Grodnyo.

Ello constituyó una sorpresa para la mayor parte de los observadores. Los medios oficiales se han negado a hacer comentarios a este respecto.

Según la opinión de la mayoría de las personas habitualmente bien informadas, la sustitución de Litvinoff, profundo conocedor de los asuntos británicos y norteamericanos, forma parte de una combinación diplomática encaminada a reforzar la dirección de la política extranjera rusa.

Litvinoff se halla actualmente en Moscú, donde fué llamado a consulta por su Gobierno, pero su esposa sigue en Washington.

La esposa de Churchill hace un llamamiento en favor de Rusia

Quebec. — La señora Winston Churchill ha lanzado por radio, un llamamiento a la población británica en favor de la asistencia a Rusia.

La esposa del "premier" británico habla en su mensaje de papel desempeñado en la tienda actual por el pueblo soviético.

El Ministro de Asuntos Exteriores turco sostuvo larga entrevista con el Embajador japonés

Estambul. — El ministro de Asuntos Exteriores, Menemlu, ha recibido al embajador del Japón, con quien sostuvo una larga conferencia.

Washington. — Radio Moscú ha anunciado la sustitución del actual Embajador soviético en Norteamérica, Litvinoff, por André Grodnyo.

Ello constituyó una sorpresa para la mayor parte de los observadores. Los medios oficiales se han negado a hacer comentarios a este respecto.

Según la opinión de la mayoría de las personas habitualmente bien informadas, la sustitución de Litvinoff, profundo conocedor de los asuntos británicos y norteamericanos, forma parte de una combinación diplomática encaminada a reforzar la dirección de la política extranjera rusa.

Litvinoff se halla actualmente en Moscú, donde fué llamado a consulta por su Gobierno, pero su esposa sigue en Washington.

La esposa de Churchill hace un llamamiento en favor de Rusia

Quebec. — La señora Winston Churchill ha lanzado por radio, un llamamiento a la población británica en favor de la asistencia a Rusia.

La esposa del "premier" británico habla en su mensaje de papel desempeñado en la tienda actual por el pueblo soviético.

El Ministro de Asuntos Exteriores turco sostuvo larga entrevista con el Embajador japonés

Estambul. — El ministro de Asuntos Exteriores, Menemlu, ha recibido al embajador del Japón, con quien sostuvo una larga conferencia.



El teniente general George S. Patton, jefe de las fuerzas americanas en Sicilia, llega, con su escolta, a una pequeña villa evacuada por las fuerzas del Eje.

Las Fiestas del "Mar de Castilla," Santander rindió un homenaje a la Marina Nacional

ANTE EL PALACIO DE LA DIPUTACION. — LLEGADA DE LOS MINISTROS DE MARINA Y DE OBRAS PUBLICAS

Santander. — A las 11'30 de la mañana se ha verificado en la Diputación Provincial el homenaje que Santander tributa a la Marina de Guerra española con motivo de las fiestas del Mar de Castilla.

Los alrededores de la Diputación estaban totalmente llenos de público que acudía a presenciar los actos.

En el balcón central flameaban las banderas Nacional y del Movimiento.

Una compañía del Regimiento número 53, con bandera, música y banda, se había situado frente a la Diputación para rendir honores.

Fueron llegando las personalidades invitadas al acto, entre las que figuraban representantes de corporaciones oficiales, entidades mercantiles, de industria, navegación, cultura, de la Iglesia, Ejército y Cuerpos armados.

Recibía a las personalidades el presidente de la Diputación acompañado en pleno, del compañero del Gobernador y Jefe Provincial.

A las doce menos veinte, un toque de clarín, seguido del Himno Nacional anunció la llegada del Ministro de Marina y del de Obras Públicas señores Moreno y Peña.

EL HOMENAJE. Acto seguido comenzó el homenaje: el presidente de la Diputación pronunció un discurso en el que dijo que Santander, avanzada de Castilla en el mar, rendía homenaje a la Marina Española e hizo entrega de

las placas que la provincia marítima de Castilla otorga a los jefes de las unidades que cooperaron a su liberación, entre los que figura el actual Ministro de Marina don Salvador Moreno.

DISCURSO DEL MINISTRO DE MARINA. Terminada la entrega de las placas, hace uso de la palabra el Ministro de Marina que comienza diciendo que Santander no perdió nunca la ocasión de demostrar su cariño a la Marina de Guerra.

Santander, dice, vive cara al mar y comprende perfectamente el mar y vive sus problemas.

Habla de la actuación de la Marina en la liberación de Santander y dice que el pabellón español, pese a no contar con todos los elementos quedaba a la altura de las circunstancias. Otro compañero mío aquí presente, dice, fué el que supo desarrollar esta gesta para nosotros bastante emotiva. Agradece la presencia de todos al acto, particularmente a las autoridades militares y civiles y termina rogando al Presidente de la Diputación haga presente a todas las autoridades y a la población sanderina en general, su agradecimiento, la amistad y deseo de que en un día no lejano se pueda presentar en estas aguas con una flota eficiente que les haga sentir el orgullo de ser españoles.

Terminado el discurso del

Santander. — El Ministro de Marina don Salvador Moreno salió por la noche de esta ciudad con destino al Ferrol del Caudillo,

Santander. — El Ministro de Marina don Salvador Moreno salió por la noche de esta ciudad con destino al Ferrol del Caudillo,

Santander. — El Ministro de Marina don Salvador Moreno salió por la noche de esta ciudad con destino al Ferrol del Caudillo,

Santander. — El Ministro de Marina don Salvador Moreno salió por la noche de esta ciudad con destino al Ferrol del Caudillo,

Santander. — El Ministro de Marina don Salvador Moreno salió por la noche de esta ciudad con destino al Ferrol del Caudillo,

Santander. — El Ministro de Marina don Salvador Moreno salió por la noche de esta ciudad con destino al Ferrol del Caudillo,

La Sra. D.ª María León de Garabito y Fons
 HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DE AYER DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
E. P. D.
 Sus desconsolados hijos Miguel, Luis, Josefa y Pedro, hermanos don Francisco y don Miguel, hermano político don José M. (ausente), hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y que el funeral en sufragio de su alma se realizará hoy martes día 24 a las 11 horas, en la Parroquial iglesia de Santa Fé.
 Casa mortuoria: Berard, 5-pral.
 El duelo se despide en la Iglesia.
 El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
 No se invita particularmente

España y el mar

Allá, en la ría de Marín, cerca de la desembocadura del Lórez, se ha levantado una gigantesca Escuela Naval Militar que, según dicen los que la han visitado estos días, es un modelo en su género, y, posiblemente, la más importante de Europa.
 Ahora, habrán visto los lectores, ha quedado inaugurada esa escuela con singular solemnidad; lo que nos parece muy puesto en razón ya que, como hemos dicho otras veces, debemos aprovechar cuantas ocasiones se nos presenten para airear las cosas que vayamos acometiendo en relación con el mar e insistir en el hecho—controvertible, a nuestro juicio—de que por el mar alcanzó España, en tiempos pretéritos, su grandeza y poderío.
 Por eso, cada vez que de alguno de nuestros astilleros sale un barco nuevo para lanzarlo a la mar, se pone una nueva quilla, se forma una nueva compañía de navegación, o en fin, se habla de algún proyecto o de algún propósito de los que tienden a acrecentar o mejorar nuestra Marina—tanto de guerra como mercante—, nosotros nos apresuramos a recoger el hecho convencidos de que con ello contribuimos a encarrilar al español con las cosas del mar, para las cuales tiene capacidad eminente.
 Si, capacidad eminente. Y no somos nosotros solos los que decimos eso. En un diccionario inglés de términos náuticos publicado en 1808 en Londres, se dice, en su prólogo, que "quien no haya consultado los libros españoles del arte y la técnica de navegar, no tendrá idea completa de tan difícil oficio". Lo que, en cierto modo, se explica si tenemos en cuenta, no solo el afán de gloria y aventura del descubrimiento de América, que les empujó hacia el mar, sino también la propia tradición marinera que ya estaba registrada en la soberbia respuesta de Lauria al Conde Foix de que "ni los peces podían asomar la cabeza en el Mediterráneo sin licencia de mi señor el Rey de Aragón".
 Durante más de 50 años del siglo XVI contaba España con la primer marina del Mundo. Y aunque después, a través de la Historia, había descendido, con alternativas que asombraban, a los últimos puestos hasta quedarse sin barcos para abanderar, no hay quien seriamente pueda disputar a España un papel preeminente como potencia marítima hasta el reinado de Felipe III. Ni a sus marinos la audacia que se revelan en numerosos hechos, entre ellos—en las cartas geográficas—los cuales están los que aparecen—y quedarán permanentes de todos los mares, cartas que están sembradas de nombres españoles.

Fiestas en Porreras

Se celebrarán en los días 25 y 26 de Agosto de 1943 dedicadas a San Roque
ACTOS RELIGIOSOS
 Día 25: a las 19.30. — Solemnes Completas en la Iglesia Parroquial, con asistencia de las Autoridades y "La Filarmónica Porrerense".
 Día 26: A las 11. — Misa Mayor en la que gloriará las glorias de San Roque el Rdo. P. Miguel Tous, C. O. R.
FIESTAS CIVICAS
 Día 25. — A las 9 de la mañana, Diana por la renombra Banda de Música "La Filarmónica Porrerense".
 A las 10: Carreras de bicicletas para corredores sin licencia.
 1.ª Carrera: Para corredores de esta localidad: Primer premio, 50 ptas.; segundo, 30 ptas. y tercero 15 id. Distancia a recorrer: 6 kilómetros aproximadamente.
 2.ª Carrera: Libre para todos los corredores de la isla sin licencia: Primer premio, 80 ptas.; segundo, 40 ptas. Distancia a recorrer: 10 kilómetros.
 Carreras pedestres para corredores de esta localidad (velocidad): Primer premio, 45 ptas.; segundo, 30 ptas. Distancia a recorrer: 200 metros.
 A las 17: Grandes Carreras de Caballos al trote enganchado en el Hipódromo de San Vela, autorizadas por la R. S. Hipica de Mallorca.
 A las 23: Típica "revelta". Concierto por la Banda de Música "La Filarmónica Porrerense" bajo la experta batuta del maestro M. Dalmau.
 Snelta de un bonito castillo de fuegos artificiales por el renombrado pirotécnico de Pórtol Sr. Fronera (padre), y globos proféticos.
 Día 26. — A las 17.30: Quinto Circuito Pedestre, libre para todos los corredores de nacionalidad española: Primer premio, 175 ptas.; segundo 50 pesetas.
 Recorrido calles General Franco, Cerdá, Queipo de Llano y plazas Iglesia y España.
 6 vueltas: Distancia aproximada 5 kilómetros.
 A las 18.15: Gran partido de fútbol entre los equipos "Alcázar" y "U. D. Porreras", en el campo donada por el Magnífico Ayuntamiento.
 A las 23: En la Plaza de España, presentación de la Agrupación folklórica "Aires Mallorquines del Pont d'Inca", primer premio del Concurso, la cual será acompañada por una fracción de "La Filarmónica", alternado con el concierto que estará a cargo de la expresada banda. — La Comisión.

Notas taurinas

HOROS EN ALCUDIA
 La repetición de Angel Gil llenó el Coliseo de Alcudia lidiando ganado de Santa Coloma que fueron buenos.
 Clemente López y Pedro Font cumplieron.
 Angel Gil fué el que triunfó.
 Mató de una estocada haciendo innecesaria la puntilla. La presidencia le concedió las orejas

CULTOS

PARA MAÑANA
 Jubileo de Cuarenta Horas
 Concluyen en la Iglesia de San Andrés Capuchinas, dedicadas a Santa Rosa de Lima.
 Exposición a las cinco de la tarde.
 A las 7.30, rezo del Santo Rosario, último ejercicio del solemne Triduo, sermón por el Rdo. Padre José Motencio, C. O. solemne Te Deum y reserva de S. D. M.
 Visita a la Corte de María A la Virgen de la Anunciación en el Hospital.
 Santoral
 Santa Micaela del Sino. Sacramento.
FRANCIÓN BALEAR
HOY
NOCHE A LAS 10
 García - Zublauro contra Igartua - Goenaga II
 Irún - Ramos contra Rocha I - Enrique y Quiñelas
 Detalles, por carteles y programas.
 Mañana, miércoles, a las 10 noche, grandes partidas y quinielas.
EMBARCACION
 Se vende, con motor y velas, de unos cuarenta palmos, con camarotes. Informarán en esta Administración.

En el campamento "Covadonga" del Frente de Juventudes

CLAUSURA DEL SEGUNDO TURNO
 Con motivo de clausurarse ayer el segundo turno de asistentes al campamento "Covadonga" que el Frente de Juventudes tiene instalado en la playa de Magaluf, fuimos invitados atentamente por el Delegado Provincial del mencionado servicio de Falange, el Comandante de Infantería, don Fulgencio Coll de San Simón y gracias a ello tuvimos ocasión de pasar en aquel magnífico lugar, unas muy agradables horas con los acampados, percatándonos del cuidado y esmero con que cuidan las jerarquías del Partido, de la obra predilecta de nuestro Caudillo.
 Vimos la patriótica labor que, en el campamento, se desarrolla, cuidando de la juventud actual y educándola religiosa y políticamente como a España conviene, aparte de no descuidar la educación física y premilitar, pues no se olvida que estos muchachos de hoy serán mañana los soldados de nuestra Patria.
 El campamento "Covadonga" está formidablemente bien emplazado y han asistido a él, en este segundo turno 230 muchachos, entre los cuales, hay 8 ibicencos, 16 catalanes, 42 mallorquines y el resto mallorquines.
 Cerca de las siete de la tarde llegaron las autoridades al campamento. Anotamos al Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Vélgison; el Alcalde, señor Dezcallar Montis; el Comandante Militar de Marina, señor Fontela; el Secretario de la Comisaría de Recursos, señor Palazón; el Secretario de Abastecimientos y Transportes, señor Iglesias; el Delegado del Frente de Juventudes, señor Coll San Simón; el Secretario del mismo Servicio, señor Ferrer y otras jerarquías.
 Las citadas autoridades recorrieron el campamento, quedando altamente admirados de su instalación y del trabajo allí realizado, bajo la acertada dirección del jefe del Campamento, don Natalio Comas.
 Desfilaron todas las ya indicadas personalidades por delante de las tiendas de campaña, frente a las cuales los muchachos habían combinado con piedras, arena y colores, figuras y dibujos, todos ellos alusivos a temas patrióticos. Había algunos realmente bonitos y artísticamente combinados.
 En el centro del gran cuadro que forman las tiendas, se había dibujado con piedras, un monumental emblema del Frente de Juventudes.
 Recorrieron todas las instalaciones, como son: la biblioteca, la imprenta—se edita diariamente "Mástil"—, la enfermería, la capilla, la cocina, el almacén, etc. etc. mereciendo todos justos elogios.
 Después formaron los acampados y desfilaron por delante de las autoridades, con gran marcialidad, precedidos de la banda de tambores y cornetas. Luego en el campo de deportes realizaron algunos ejercicios de instrucción militar y gimnásticos, para más tarde practicar algunos deportes, pues mientras unos jugaban un encuentro de baloncesto, otros disputaban un partido de balón de fútbol.
 Formaron nuevamente los muchachos y se dirigieron al Campamento, procediéndose con solemnidad a arriar las banderas Nacional y del Movimiento lo que hicieron el Jefe Provincial, el Alcalde y el Comandante Militar de Marina, al son del Himno Nacional. Este impresionante acto finalizó con el canto del "Cara al Sol", dando el señor

De Sociedad

A primeros del mes próximo contraerán matrimonio la señorita María del Carmen de Olivares y Despujol, perteneciente a las Casas Condal de Torre-Saura y Marqués de Palmerola, con el capitán de Estado Mayor don Francisco Sintes Obrador, de distinguida familia mallorquina. La ceremonia tendrá efecto en la catedral de Ciudadela, siendo bendecida la unión por el obispo de Menorca.
 El hogar del Agente Comercial don Pablo Llop Pelegrí y su distinguida esposa, doña Francisca Oliver Vert, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de Francisca.
 En la villa de Pollensa ha sido vaticada doña Rosa Vives de Mestres, madre política de nuestro distinguido amigo el doctor don Rafael Vanrell Gramaux. Le deseamos una pronta mejoría.
 Anteayer tarde, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron, procedentes de Barcelona, don Guillermo Muntaner Pou, don Juan Samper Gorina, don Jaime Sabater Quixal, don Vicente Roglá y esposa, don Sebastián Bonnin Piña y don Fernando de España.
 También llegaron el domingo por la tarde, procedentes de Barcelona, en el vapor "Rey Jaime I", don Vicente Oliver Vilalonga, don José Verd Llorens, don Bartolomé Pujol Alemany, don Celestino y don Bartolomé Piña Cortés y don Francisco Serra Alomar.
 Como ya adelantamos, llegó el domingo, con objeto de pasar una temporada el lado de sus hijos don Bartolomé March y doña Marián Cencillo, el Consejero-Director de la Trasmediterránea don Manuel Cencillo de Pineda.
 Esta madrugada saldrán para Barcelona, en el correo marítimo, don Evaristo Muñira Muñe, el industrial don Félix Torradella y señora, el teniente de Aviación don Manuel Kindelan y esposa, don Antonio Socas, don Ignacio Furió, don Antonio Ferragut y señora, don Enrique Morell y señora, don Guillermo Crespi, don Ignacio Canals, el doctor don Víctor Cunill Montobrio e hijo y don José P. Lasplassas.
 Ayer marcharon, en el vapor correo de Ibiza y Valencia, don Miguel Forteza Marret, don Miguel Salom, don Juan Ripoll, don Juan March, don Juan Moray Cabanuelas, don José Vidal Piol y don Emilio Sorá.
 En el vapor correo de Valencia llegó el Muy Rdo. P. Fray Natalio Herrero, que fue reelegido para Superior del Colegio-Residencia de esta ciudad en el Capítulo Provincial recién celebrado en el Real Monasterio de El Escorial.
 En la parroquia de San Jorge, de Ibiza, contraerán matrimonio el teniente de Ingenieros don Matías Salamanca Cladera y la bella señorita Pilar Mari Tur.
 Apadrinarán a los desposados la madre del novio, doña Marián Cladera Brotad, y el industrial don Vicente Mari Mayans, tío de la novia.
 Los contrayentes salieron para Madrid y Ajarán de momento su residencia en Melilla.
 A las doce del mismo día y en la misma iglesia parroquial, se efectuó el enlace de don Al-

RIALTO
 JUEVES
 La película cumbre de la cinematografía española

RAZA
 con ALFREDO MAYO BLANCA DE SILOS
 Hoy y: Ginger Rogers en LO MEJOR DE LA VIDA

Gino Cervi Conchita Montenegro en **MELODIAS ETERNAS**

MODERNO
 JUEVES
 Maruchí Fresno en **VII ADORABLE SECRETARIA**

Antonieta Colomé en **LA DANZA DEL FUEGO**
 Insuperable programa doble en español

Hoy y: Sally Eilers en **LA HIJA DEL BARRIO**

Jean Parker en **DULCE EVOCACION**

PALO TUNEL
 PICALO EN BOTELLINES
COCHE
 Inmejorable estado; buenso neumáticos. Vendería. Razón. Obispo Campins, 34.

BALE
 HO
 De México el amor con TITO G

Apuesta de
 con GENE RAY

JUEVES PRO
 Dos grandes programas en un programa

ANA MARIA ENRIQUE GU y LUIS P

Vidas cruzadas
 Rossano BR

La locura

entrará en vigor la modificación del nuevo...

Décimotercera... y Hospitales... cuenta de su... docente y benéfica... Presupuesto de... blecidas en el... apartado b) de... perjuicio de que... las obligaciones... los organismos... creto de veintiseis... mil novecientos... sobre coordinación... sanitarios.
 Décimocuarta... naturaleza de esta... lo alcanza a la... versitaria, quedan... sus normas las... ciales de Arquitectos... neros, los organiz... ellas dependan, la... formación de sus... auxiliares, así co... Centros de investi... estudio que, por... geniería o arquitect... a la Universidad... torizado el Minis... ción Nacional para... como para dictar... p o s i e i o nes con... sean precisas para... aplicación.
 Dado en El Pa... nueve de Julio de... FRANCISCO

(Conclusión)
 de préstamo, cantidades no invertidas y demás extremos que se estimen necesarios para la buena marcha del régimen universitario.

CAPITULO XIII
Disciplina académica
 Artículo ciento uno. — El régimen de disciplina en las Universidades se adaptará a las siguientes normas:
 a) La disciplina universitaria afectará separadamente:
 1) Al personal docente.
 2) A los escolares.
 3) Al personal de Bibliotecas, Museos y medios didácticos análogos, administrativo y subalterno.
 b) Las faltas del personal docente se clasificarán en leves y graves, y dentro de cada uno de estos grupos, según tengan carácter religioso, moral, político, docente o administrativo.
 Las faltas leves del personal docente serán sancionadas por el Rector de la Universidad, previa comprobación y asesorado por la Junta de Gobierno.
 Para la sanción de las faltas graves se requerirá expediente, incoado con conocimiento del Ministerio de Educación Nacional, y, terminada su tramitación, el Rector comunicará la propuesta de sanción el Ministerio para su imposición y ejecución, en su caso. En estas faltas se podrá llegar a imponer la sanción de separación del Cuerpo de Profesores, sin perjuicio de otras a que pudiera haber lugar.

Ley de 29 de julio de 1943 sobre Ordenación de la Universidad Española

Los Ministerios competentes y la Secretaría general del Movimiento.
 Las sanciones graves se harán constar en el Libro Escolar.
 d) Las faltas del personal administrativo, del de Bibliotecas y órganos análogos y del subalterno se clasificarán igualmente en leves y graves, y se aplicarán para su imposición normas análogas a las establecidas en los apartados anteriores.
 La máxima sanción que se podrá imponer será la de separación del servicio a la Universidad, sin perjuicio de las que el Ministerio juzgue oportuno imponer al personal que forme parte de Cuerpos dependientes de su jurisdicción. Las sanciones por faltas graves se harán constar en los respectivos expedientes.
 En todo expediente disciplinario se pasará pliego de cargos al interesado, que tendrá derecho a contestar.
DISPOSICIONES FINALES Y TRANSITORIAS
 Primera. — Esta Ley entrará en vigor al día siguiente de su publicación, en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO, quedando derogadas todas las Leyes, Decretos, Ordenes o Reglamentos sobre régimen universi-

cedencia, la cual deberá publicarse la tesis del nuevo Doctor.
 Quinta. — Los Centros de Enseñanza Superior del Sacromonte, El Escorial y Deusto, serán reconocidos como adscritos, respectivamente, a las Universidades de Granada, Madrid y Valladolid, si así lo solicitan. Los escolares que cursen en aquellos centros los estudios tradicionales dados en los mismos, verifícarán, obligatoriamente, en cualquiera de las Universidades del Estado todas las pruebas académicas que con carácter general se establezcan en los Reglamentos de las Facultades respectivas.
 La colación de grados que sirve de base a la expedición de títulos con valor profesional, sólo podrá hacerse en las Universidades del Estado y con arreglo a las normas generales establecidas en esta Ley.
 Los referidos alumnos, afiliados al Sindicato Español Universitario, recibirán también obligatoriamente en dichos Centros, todas las enseñanzas complementarias que en esta Ley se establezcan para los escolares universitarios.
 Sexta. — Para la implantación de la cultura superior religiosa a que se refiere el capítulo quinto de esta Ley, se dictarán los Decretos oportunos, de acuerdo con las jerarquías correspondientes, en su caso.
 Séptima. — Los actuales Secretarios de las Universidades que ejerzan sus cargos en propiedad en el momento de la publicación de esta Ley continuarán desempeñándolos, aunque no reúnan los requisitos exigidos por el artículo ochenta.
 Duodécima. — El régimen económico del artículo doce, no

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL C. D. HISPANIA. 11: JUVEN-
TUD SERAFICA. 22

Fue éste un partido duro, bronco, de los que hablan muy poco en favor del baloncesto. El encargado de dirigir el encuentro, que lo era el colegiado señor Martínez, dejó que ambos equipos se entregaran a una verdadera lucha empleando toda clase de marrullerías y practicando un juego peligrosísimo.

No vamos a señalar a nadie en el uso y abuso de tales procedimientos; todos aportaron su óbolo para que la contienda se desarrollara entre un interrumptivo cúmulo de faltas y violaciones al Reglamento. Incluso, cosa que aún no habíamos contemplado en una pista de baloncesto, se dió el caso de llegar a las manos dos jugadores contrarios.

Las alineaciones fueron: Hispania: Homar, Mora (7), Pericás, Palmer, Palmer II, Calafell (2), Palmer III (2). J. Serafica: J. Borrás (6), Ferrer, Arbós (9), Vallori (2), Real (2), R. Borrás (1), Garós (2), Morey.

Desde ayer cuenta el C. D. Mallorca con un nuevo guardado, un nuevo jugador que groso su ya numeroso cuarentario.

Se trata de Juan Pousa Moreu procedente del Valladolid, y, se dicen los que le conocen y han visto jugar, es un joven que está llamado a ser excelente canchero.

Esta reciente adquisición del equipo decaño, se debe al popular entrenador, Esteban Platko, muy alojado en la isla.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

AVISO A LAS EMPRESAS DE PAGO AUTORIZADO O IMPUESTO

Con fecha 27 de julio del año en curso, se ha decretado por nuestro invicto Caudillo una elevación en las cantidades que por Subsidio Familiar se concedían a los trabajadores por cuenta ajena. La nueva escala es la siguiente:

Número de hijos	Mensual pesetas	Diario pesetas
2	40	1,60
3	65	2,80
4	90	3,60
5	120	4,80
6	160	6,40
7	280	11,20
8	400	16,00
9	540	21,60
10	700	28,00
11	880	35,20
12	1080	43,20

Por cada hijo o asimilado que exceda de dicho número se aumentará el Subsidio mensual en 200 pesetas y la escala diaria en 8, o sea, que por trece hijos se percibirán 1.280 pesetas mensuales a 51,20 diarias, y así sucesivamente, en la misma proporción.

En su virtud todas las empresas igualmente se pone en conocimiento de las mismas empresas, que las variaciones que se produzcan en la familia de los subsidiados solo se computarán a efectos de modificación en la cuantía del subsidio a percibir a partir del mes siguiente a aquel en que se hubiere producido.

Las viudas, pensionistas del Régimen que entregaren al servicio de empresas afiliadas y adquirieran la condición de subsidiadas, percibirán desde la primera mensualidad el subsidio que les correspondía según la nueva escala.

Lo que se pone en general conocimiento de las empresas de pago autorizado o de pago impuesto por la Caja Nacional de Subsidios Familiares a efectos de las liquidaciones de subsidios a presentar a este Organismo.

TRES PREMIOS EN PALMA

Madrid. — En el sorteo celebrado hoy han obtenido los premios mayores los siguientes números:

Primer premio, con 200.000 pesetas, al número 43.639, despachado en Sevilla.

Segundo premio al número 17.317, con 100.000 pesetas, despachado en Córdoba, Avila, Sevilla, San Fernando y Murcia.

Tercer premio al núm. 17.489, con 50.000 pesetas, despachado en Lora del Río, Alicante, Madrid, San Sebastián y Sevilla.

Premiados con tres mil pesetas:

Núm. 7.312, despachado en Valencia, Sevilla, Ceuta, Barcelona y Tarragona; 8.723, en Palma de Mallorca, Barcelona, Madrid, Velez-Málaga y Valencia; 10.513, en Madrid, Sevilla, Barcelona, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas; 12.737, en Carballeno, Barcelona, Las Palmas, Barcelona, Madrid; 16.107, en Madrid, Almería, Barcelona y Sevilla; 20.861, en Portugalete, Palma de Mallorca, Barcelona, Baja Sevilla; 22.599, en Madrid, Valdecaas, Madrid; 23.488, en Madrid, Valencia, El Ferrol, Bilbao; 33.088, Palma de Mallorca, y 36.898, en Madrid.

DECENAS Y CENTENAS

023	043	088	091	106	112
263	310	321	332	344	346
383	384	431	487	528	567
586	640	673	689	707	804
869	881	916	955	932	935

MILLAR

027	041	067	056	082	086
101	136	159	183	186	279
280	308	340	366	376	368
376	385	532	537	545	565
566	626	631	696	701	762
941	946	936			

DOS MIL

008	055	092	104	106	159
185	273	324	423	459	565
588	602	611	664	675	766
825	834	837	858	860	892
221	981				

TRES MIL

011	093	156	160	149	205
209	318	402	459	516	553
565	568	588	590	698	701
711	785	860			

CUATRO MIL

015	038	046	058	062	122
136	179	201	276	337	351
390	403	429	442	476	486
500	580	590	627	655	662
667	678	694	732	823	845
861	934	955	964	977	978
993					

CINCO MIL

109	175	207	285	296	300
332	348	401	410	426	481
524	541	586	660	668	739
827	868	999			

SEIS MIL

093	094	104	189	194	229
221	267	311	355	413	443
453	480	537	550	577	580
590	593	595	605	608	609
737	767	806	883	931	947
960					

SIETE MIL

053	078	093	136	203	204
224	242	314	320	331	343
359	387	400	404	435	441
464	485	491	502	567	590
656	595	862	984	987	
011	136	145	192	197	231
255	261	302	469	488	494
562	564	574	587	603	705
712	725	793	797	799	805
806	814	831	845	935	939
945					

OCHO MIL

032	058	078	084	105	137
172	236	261	282	298	492
603	667	691	754	786	798
816	846	850	898	954	982
984					

NOVENA MIL

027	061	105	108	115	148
154	178	204	217	301	371
597	420	433	486	553	573
607	618	655	659	664	686
715	725	742	816	849	917
938	996				

LOTERIA NACIONAL

030	034	081	091	121	436	006	026	058	168	200	204
138	168	173	211	236	292	212	230	247	278	455	497
407	420	443	448	452	500	575	588	641	661	667	747
525	560	707	733	752	770	775	788	966	908	938	953
838	865	882	884	887	975						

DOCE MIL

912	020	047	058	102	110
117	123	126	130	150	311
252	278	295	301	319	358
366	420	455	458	464	499
485	539	545	556	598	623
641	660	668	780	811	904
940	945	955	958	959	960

TRECE MIL

016	046	067	069	078	085
102	110	155	161	180	212
219	254	292	320	338	360
364	389	416	444	514	515
536	547	615	573	583	586
631	727	732	742	744	752
765	793	902	909	924	934
945	954				

ATORCE MIL

268	285	319	367	371	503
554	628	640	647	648	683
684	713	714	726	737	812
825	850	870	881	886	905
910	078				

QUINCE MIL

034	039	069	122	147	181
184	200	217	235	330	358
382	400	450	455	464	472
488	511	526	532	546	551
610	629	698	834	837	861
895	948	970			

DECISEIS MIL

010	011	029	030	056	108
147	183	187	200	217	230
233	352	387	397	407	437
466	532	540	545	584	629
671	710	860	866	878	883

DECIISIETE MIL

030	055	073	128	138	141
179	234	244	264	259	278
293	373	402	442	484	544
552	631	634	648	662	722
735	740	834	845	864	867
887	940	954			

DECIIOCHO MIL

002	054	068	090	098	146
152	179	212	232	253	328
338	358	352	417	452	485
493	547	563	636	646	646
778	779	786	850	865	

DECIIOCHO MIL

003	018	088	099	128	142
181	239	251	278	311	347
361	393	399	411	507	514
535	597	641	658	669	683
709	800	803	838	870	922
939	967	972	990		

VEINTE MIL

122	137	140	165	180	
214	230	243	376	423	
466	680	503	513	521	525
540	552	569	583	634	
657	666	736	757	798	838
939	979				

VEINTIUN MIL

005	011	014	049	051	202
233	255	264	380	498	
641	469	695	745	756	
813	824	836	867	883	

VEINTIDOS MIL

021	034	082	094	113	
177	181	187	197	214	
233	337	364	388	394	
427	464	465	471	509	
553	609	655	577	697	
736	761	771	779	933	813
831	840	853	889	934	937
952	962	979			

VEINTITRES MIL

072	107	142	224	305	
315	370	378	425	433	
512	556	577	610	624	643
668	748	751	768	787	
841	863	867	869	878	
940	991				

VEINTICUATRO MIL

047	072	079	103	115	
160	304	312	315	332	
361	389	393	394	442	
465	530	545	546	595	635
720	801	826	857	875	

VEINTICINCO MIL

008	015	030	032	053	066
069	100	107	154	156	251
269	288	346	475	505	542
547	568	738	758	782	863
970					

VEINTISEIS MIL

007	035	050	052	088	
135	142	174	177	202	
392	394	397	417	493	
516	533	559	564	598	616
635	641	672	815	851	853
855	874	887	928	945	

VEINTISIETE MIL

003	036	037	113	174	318
333	344	385	419	429	437
447	463	535	570	575	593
618	629	648	663	697	750
784	804	805	016	839	950
957					

VEINTIOCHO MIL

060	069	102	156	178	199
212	216	232	255	266	328
338	342	426	456	477	515
556	597	606	646	653	654
658	671	705	738	762	772
852	863	885	897	905	924
954					

VEINTINUEVE MIL

008	088	093	130	248	293
309	314	328	342	360	416
424	440	461	483	488	502
516	528	500	605	610	618
624	635	674	685	709	770
784	900	902	915	995	

TREINTA MIL

008	052	166	189	310	326
342	375	396	422	505	541
549	577	669	670	674	685
693	715	841	872	914	934
958	965	991	994		

TREINTA Y UN MIL

012	128	153	199	224	236
278	322	376	380	429	431
442	446	504	566	675	714
724	740	743	770	787	835
862	864	881	907	945	949
980					

TREINTA Y DOS MIL

087	088	092	100	105	123
137	214	217	278	285	298
313	363	387	438	455	477
511	541	553	611	621	644
679	684	686	697	705	709
710	712	768	776	778	787
812	846	888	893	916	938
939	978	989			

El Caudillo visita el Ferrol

El Ferrol del Caudillo.— El Jefe de Estado español, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, ha salido de la residencia del Pazo de Meirás para visitar su pueblo natal de El Ferrol.

El Jefe del Estado entró en la ciudad por la puerta denominada "de Carranza" dirigiéndose al Arsenal del Parque, donde le esperaban todas las autoridades y representaciones de Marina.

Más tarde el Jefe del Estado embarcó en una unidad de guerra y recorrió las instalaciones militares instaladas en la bahía del Ferrol.

Desembarcó en el muelle "Concepción Arenal" desde donde fue al parque municipal donde una representación de la Marina y embarcaciones surtas en el puerto se hallan profusamente engalanadas y una densa muchedumbre.

Al llegar al arsenal el Generalísimo, los baterías hicieron las salvas reglamentarias y la marinería de los buques, formada en cubierta, dió los vítores de ordenanza.

En el recorrido que el Caudillo hizo embarcado, le acompañaron el comandante General del Departamento, Almirante Moreno y el General del Arsenal, Contralmirante Luis Vierna.

Al desembarcar, pasó revista a una compañía del regimiento de Infantería 35 que le rindió honores.

Para sumarse al recibimiento el comercio declaró día festivo.

Partes oficiales

Los alemanes evacuan Jarcof.—Aumenta de cada momento la cantidad de material cogido por los alemanes en Rusia.—Los aliados bombardean algunas ciudades de Alemania.—Los alemanes bombardean la región septentrional de Londres.—Los aliados, en el ataque a Italia, bombardean Salerno y Crotona

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín.—Todas las tentativas de penetración enemiga fue no rechazadas ayer en el sector del Mbe en combates que no disminuyeron en dureza.

Cerca de Istum se han cavado de nuevo las operaciones. Potente ataques emprendidos por la infantería y elementos acorazados soviéticos fueron contenidos y deshechos por nuestras tropas por medio de contraataques. Al mismo tiempo en el sector de un cuerpo de ejército fueron destruidos más de 150 tanques enemigos en esta ocasión.

En la región de Jarcof tropas del ejército de tierra y de S. S. combaten duramente con formaciones acorazadas y de infantería de los soviéticos.

Jarcof, que durante la campaña del Este ha cambiado ya varias veces de manos y que no es hoy más que un campo de ruinas, ha sido evacuado una vez más en un metódico movimiento de despegue.

Al noroeste de Jarcof se prosigue la limpieza del terreno donde fue cercado un grupo de fuerzas enemigas por granaderos acorazados alemanes.

El número de prisioneros y la cantidad del botín capturado aumentan incesantemente.

En todos los lugares del resto de los sectores del frente han sido rechazados los ataques soviéticos con elevadas pérdidas para el enemigo a pesar del empleo de tropas de refresco por el adversario.

En el día de ayer los bolcheviques han perdido, en todo el frente del Este, 409 tanques y 73 aviones.

Sobre el golfo de Salerno cazas alemanes derribaron 13 aviones enemigos.

Sobre las costas del territorio ocupado del oeste y durante salidas de caza libre sobre el Atlántico, han sido derribados otros 11 aviones enemigos. La mayoría de los cuales eran bombarderos plurimotores.

Formaciones de bombarderos británicos atacaron en la noche pasada el territorio del Oeste de Alemania, sin objetivo fijo. En varias localidades fueron alcanzados, por bombas explosivas incendiarias, principalmente los edificios públicos y en especial iglesias, hospitales y escuelas.

La población civil tuvo algunas pérdidas.

Según las últimas noticias han sido derribados 5 bombarderos enemigos.

Aviones de combate rápidos alemanes atacaron en la noche del 22 al 23 de Agosto la región septentrional de Londres y algunos objetivos aislados de la costa sur de la isla británica con bombas de grueso calibre.

En un ataque diurno efectuado por fuerzas aéreas norteamericanas contra dos ciudades de Alemania del Sur, el 17 de Agosto, el enemigo perdió, según resultados definitivos comprobados ahora, en lugar de 56 bombarderos como fue anunciado en un principio, un total de 101 cuatrimotores.

Los aviones que realizaron incursiones sobre el Sur de Italia, durante la noche del día 21 al 22, alcanzaron la estación de Salerno. Cinco de nuestros aviones no han regresado.

El Cairo.—Comunicado del Aire del Oriente Medio:
"Aparatos "Liberator" y "Heli-fax" bombardearon los objetivos de Crotona, al Sur de Italia durante la noche del 21 al 22. Fueron causados incendios y explosiones. Una fábrica de productos químicos resultó alcanzada.

La escasa visibilidad impidió fueran observados más detalladamente los resultados del bombardeo.

Durante el día de ayer aparatos "Beafighter", en patrullas ofensivas al Sur de la costa griega atacaron con bombas un velero, que quedó hundido y otros dos barcos enemigos fueron atacados con armas de a bordo. De estas operaciones no regresaron 2 aparatos aliados.

Cuartel Aliado del S. O. del Pacífico:
Tropas aliadas han capturado la cadena de posiciones que dominan el aeródromo de Salamanca, en Nueva Guinea y los japoneses prosiguen su retirada.

Capturaron los tropas norteamericanas varios cañones, con los cuales los japoneses bombardeaban el aeródromo de Munda.

Aviones aliados arrojaron bombas sobre concentraciones en Vella Lavella.

Fueron lanzadas minas en aguas enemigas.
Nuestros aviones realizaron ataques contra los ferrocarriles y aeródromos de Francia y Bélgica. Cinco de nuestros bombarderos no han regresado.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire británico y del Ejército de los Estados Unidos:
"Formaciones de Marauder y la octava fuerza aérea de los Estados Unidos, han atacado anoche el aeródromo alemán de Beaumont le Roger.

Las operaciones fueron protegidas y apoyadas por "Spitfires" de la RAF de los dominios y de los aliados.

Entablaron muchos encuentros con los cazas alemanes, tres de los cuales fueron destruidos por "Marauders" y seis por los "Spitfires".

De dicha acción no ha regresado un bombardero medio y ocho cazas.

La ofensiva que preparan los aliados en el Mediterráneo oriental

Berlín.—El contralmirante Gadow dice en un artículo que, entre los planes de los adversarios, figura una ofensiva en el Mediterráneo oriental.

Ejercer presiones sobre Turquía con los millones de hombres concentrados en el Próximo Oriente y el ataque aéreo contra los pozos petrolíferos de Ploesti—añade el contralmirante—son indicaciones y suficientes razones de tal ofensiva, que obedecería al deseo de penetrar en los Balcanes y al Sureste de Europa para establecer comunicaciones con el mar Negro por los Estrechos, con lo cual se acortaría el largo y costoso camino que siguen los abastecimientos destinados a Rusia, con notable ahorro de tiempo y de tonelaje.

La resistencia de Sicilia y las pérdidas en barcos han desorganizado los planes fijados en Casablanca de tal manera, que en Quebec han tenido que ser nuevamente estudiados tales proyectos.

En la conferencia Roosevelt-Churchill se han acordado comandantes para varias ofensivas militares

Los planes formulados han de satisfacer la petición bolchevique de un segundo frente.—Se hará un ejército al menos de dos millones de hombres que será transportado en un millar de buques, a asalto a Francia o los Países Bajos.

Quebec.—Se afirma en los círculos oficiales de esta ciudad que Roosevelt y Churchill han acordado, al parecer, comandantes para varias ofensivas militares.

Eisenhower estará probablemente al frente de las fuerzas de las naciones unidas que ataquen por los Balcanes y que un inglés dirigirá la invasión por Francia y Países Bajos o por una de estas naciones.

Se añade que aunque esos planes dependen, naturalmente, de la situación militar del momento y son susceptibles de alteración, ciertamente han de satisfacer reiteradas peticiones del segundo frente, formuladas por Stalin. Cuéntase con que el asalto a Francia o Países Bajos llevará consigo: 1.º empleo de fuertes contingentes, transportados por vía aérea. 2.º Una enorme debilitación de las defensas costeras por medio de bombardeos. 3.º Utilización de un ejército por lo menos de 2 millones de hombres de tropas de asalto, embarcadas en un millar de buques de transporte.

Las conversaciones entre Churchill y Roosevelt han sido—según se asegura—de carácter militar en un 95 por 100 y de carácter político en un 5.

Durante el almuerzo con el presidente norteamericano Soong fué informado de las conversaciones adoptadas con la guerra contra las conversaciones de personalidades.

Los planes de ofensiva nipona han sido establecidos, afirma, con el mismo carácter que el ataque a Alemania.

Soong dará cuenta, en la Cámara del Pacifico, en la mañana, de la visita de William Slavow, en la cual al primer ministro, Liana Curtin.

El nuevo Embajador soviético en los Estados Unidos

Washington.—El nuevo Embajador de la U. R. S. S. en esta capital, Sromyko, que sucede a Litvinof, ha visitado por primera vez desde la reciente designación al Secretario de Estado adjunto, Sumner Welles.

Sromyko llevaba algún tiempo en Washington como consejero de la Embajada soviética y presentará probablemente sus credenciales al Presidente Roosevelt, tan pronto como regrese este último del Canadá.

Están ultimados los preparativos para la invasión de Sicilia

EL ENVIADO DE LA REUTER DICE QUE SE HAN DOMINADO LOS PROBLEMAS PLANTEADOS

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter en Africa del Norte declara, a su regreso a la capital británica:
"A lo largo de toda la costa norteafricana, que abandonó a bordo de un avión, se concentran para la nueva invasión de la fortaleza europea las fuerzas de asalto en masa de los aliados.

Además de los ejércitos, están dispuestas las grandes flotas en una extensión de varios centenares de kilómetros, frente a la Europa meridional.

Sobre esos ejércitos y esas flotas se ven las escuadrillas aéreas aliadas, que se suceden sin cesar, concentradas para el asalto y apoyo del mismo, en aplastante escala.

Durante meses las tropas aliadas se han entrenado en operaciones de la clase de las que se desarrollaron en Sicilia.

Junto a los veteranos ejércitos británico y norteamericano, miles de soldados franceses, a quienes se han enseñado los métodos de los "comandos" aguardan con los aliados su partida para el combate.

Esas tropas francesas han sido equipadas de nuevo en muy grande escala.

Los defectos que existían anteriormente en los equipos y organizaciones de batalla de los ejércitos aliados han sido objeto de una enérgica rectificación.

Se han dominado, como es el caso, 88 milímetros del "Mark 6", del carro del empleo de minas hasta el punto que una nueva arma de guerra de morteros mejorada, superioridad del Mando. No obstante, el ejército norteamericano británico han demostrado, que incluso en contra suya, por asalto o rodeos, no son muy fuertes, fuego de los morteros retardado por las mejoras de los alemanes pudieran campo de batalla.

Los campeonatos militares de natación

DOS NADADORES BALEARICOS CLASIFICADOS PARA LAS SEMIFINALES

Toledo.—En la mañana de hoy en la Escuela Central de Educación Física se ha celebrado la primera jornada inaugural del Campeonato Militar de España de natación.

Dieron comienzo las eliminatorias correspondientes a esta jornada, que consistió en los 100 metros libres, 200 metros braza, 400 metros libres y salto de trampolín, con resultados técnicos siguientes:

Primera eliminatoria
1.º Enrique García, de Canarias, 1 m. 16 s. dos quintos.
En tercer lugar, Vives, de Baleares.

Segunda eliminatoria
Pastor, de Canarias.
200 metros braza
1.º Marín, de Baleares.

En tercer lugar, Marín, de Baleares.

Tercera eliminatoria
Nicolau, de Baleares.
Cuarta eliminatoria
Clasificóse en tercera línea, de Canarias.
400 metros libres
eliminatoria
1.º Pastor de Canarias.
En la cuarta eliminatoria clasificóse en segunda línea, de Canarias.
Saltos de trampolín
1.º Cabrera, de Baleares.
5.º Reus, de Baleares.
Las primeras eliminatorias obligatorias y las semifinales.
Los clasificados en el primer lugar han quedado para las finales.
Los equipos participantes en las ocho regiones, en el 10.º cuerpo de ejército y en Canarias.

El ataque aliado contra Italia

La aviación yanqui intentó atacar Nápoles, pero es detenida por los cazas del Eje, que derriban 27 aparatos

Berlín.—Una formación de aviones de combate norteamericanos que intentaban atacar Nápoles ha sido detenida ayer, antes de alcanzar su objetivo, por los aviones de caza alemanes e italianos sobre el golfo y cerca del cabo Procida.

13 bimotrices y 4 aparatos "Mustang" fueron derribados, sin que las fuerzas germano-italianas perdieran un solo aparato.

La escuadra que bombardeó enemiga, debilitada, se retiró a alta mar perseguida por los cazas alemanes e italianos.

Otros 5 aviones británicos y norteamericanos, dos "fortalezas volantes", 2 "Liberator" y un "Lightning" de dos earlings fueron derribados en otros puntos de la costa italiana por aviones de caza y artillería de la DCA.

Batalla de material en Rusia

Berlín.—La batalla de material en el Este es alimentada por ambos bandos con oleadas constantemente renovadas de armas técnicas de todas clases, según escribe el redactor militar de la Agencia D. N. B.

Los soviets emplean en la batalla carros blindados sin terminar, traídos directamente de la fábrica.

Este hecho explica por qué el adversario dispone aun de cantidades considerables de tanque, a pesar de la diaria pérdida de varios centenares.

Un grupo enemigo que había realizado una penetración en el sector de Jarkov, ha sido aniquilado.

El cerco de importantes masas soviéticas ha empezado antes de la evacuación de Jarkov y prosigue ocasionando, en medio de esta batalla "giratoria" el aniquilamiento completo de las tropas y material bolcheviques lanzados al asalto.

De Gaulle dice que el ejército francés renace y que se acerca el final de la guerra

Argel.—Radio Argel comunica que el general De Gaulle ha declarado, hablando en el cuartel expedicionario francés:
"El ejército francés ha renacido; aún es pequeño pero en la lucha venidera debe ocupar y ocupará un lugar honroso.
La guerra se acerca a su final; debemos prepararnos para dar el combate final. Nadie debe pensar en otra cosa que en las batallas futuras y en los preparativos de las mismas".

Detalles del anteproyecto yanqui de estabilización monetaria

Washington.—El Departamento del Tesoro ha publicado el anteproyecto revisado sobre la creación de un fondo internacional de estabilización monetaria que deberá entrar en vigor una vez terminada la guerra. La Tesorería norteamericana insiste en que la futura estabilización mundial se realice a base del patrón oro.

El volumen del fondo de estabilización ascenderá en principio a cinco mil millones de dólares, constituidos por cuentas estatales pagaderas mitad en oro y mitad en papel moneda. La unidad monetaria de dicho fondo será el "Unitas", equivalente a diez dólares, con una cobertura de 137 1/7 gramos, medida que los norteamericanos emplean para el oro y que corresponde a seis centésimas de gramo del sistema métrico decimal. No se podrá hacer ningún cambio sobre la cobertura oro del "Unitas" sin aprobación, por lo menos, del 85 por ciento de los votos totales de los miembros que compongan el Comité estabilizador. Cada miembro dispondrá fácilmente de cien votos y uno más por cada millón de dólares de su cuota, pero ningún país podrá disponer de más de un cierto tanto por ciento del conjunto de votos.

Las naciones asociadas se comprometerán a mantener el tipo de cambio monetario que fije el Comité estabilizador, a abandonar toda clase de restricciones sobre cambio exterior excepto en lo que afecta a las transferencias de capitales y a no establecer acuerdos bilaterales con otros países sobre esta materia, si tales acuerdos contravienen los principios o normas del Comité estabilizador.

La creación del "Unitas" se cree aquí que evitará la guerra monetaria y registrará todas las transacciones financieras internacionales sobre la base de un tipo de cambio único. Los países que carezcan de reservas de oro disfrutarán de un trato especial. Se les reducirá el importe de su cuota estatal para el fondo estabilizador o se les permitirá sustituir el oro por valores, títulos o acciones avaladas nacionalmente y reembolsadas a la par.

Algunas casas se hundieron a pesar de la inmediata intervención de los bomberos.

Las primeras noticias no anuncian haya habido víctimas.

Clausura de curso en la Escuela Mayor de Mandos

Medina del Campo.—Se ha celebrado hoy los actos de clausura del curso de los camaradas maestros nacionales y del S.E.U., que han asistido a las clases de la Escuela Mayor de Mandos "José Antonio", instalada en el Castillo de la Mota.

Han asistido a los mismos el Vicepresidente General del Movimiento, camarada Mora Figueroa; la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; la Secretaria Nacional, Sira Mantecola; el Asesor Nacional Fray Justo Pérez de Urbel; el Jefe Nacional del S.E.U., camarada Valcárcel; el Alcalde de Medina; los Delegados Provinciales de varias provincias; rarfugas y personalidades de la Sección de la S.E.U. que han entregado los juramentos los cargos cursillistas.

Tomaron el juramento Primo de Rivera y Pérez de Urbel.

El camarada Mora pronunció un discurso en honor de los festejos en honor rarfugas. Finalmente "Cara al Sol" y el camarada Figueroa dió los discursos.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA DE ROOSEVELT

Quebec.—Stimson, secretario de guerra norteamericano, almorzó ayer con Roosevelt y Churchill.

Early, secretario de Roosevelt, declaró que el Presidente ha dedicado una hora a la preparación del discurso que pronunciará en Ottawa. Añadió que Roosevelt conversará con Soong ministro de Negocios Extranjeros de China, en cuanto llegue éste a Quebec en el día de hoy. Churchill participará en la entrevista.

Quebec.—Roosevelt confirió durante la tarde de ayer con Churchill, Cordell Hull, Eden, Ministro de Negocios Extranjeros británico, Sir Alexander Cadogan, subsecretario permanente del Foreign Office, y con James Dunn, Consejero político de Cordell Hull.

Quebec.—El Presidente Roosevelt está pasando todo el día en la Ciudadela trabajando en unión de Churchill.

También celebró una conferencia con el Ministro de Chung King de Negocios Extranjeros, Soong, con quien almorzó.

Es esperado hoy en Alto Comisario de Canadá, Sir William para efectuar consulta.

No se ha indicado que asuntos ha de bien los observadores tan su viaje como más de que Roosevelt chill tienen muy en guerra contra el Japón.

Quebec.—Churchill zio King han recordado en coche descubriendo aquel al pueblo, por desde su llegada, una ocasión de verlo.

El "Magallanes", Nueva Orleá

Gijón.—El trasatlántico "Magallanes" de Nueva Orleans para viaje de regreso a España.

URGE VENDER

rística, cerca Palma, de radas, casa señor y arrendamiento, gran varida a la vista. Pedros. Informes calle San M.

Vivíamos de recuerdos pasados, de actividades pretéritas y eso no debe ni puede ser; por eso yo confío en vosotros, en lo que significais para un mañana próximo.

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín).

Los nuevos reclutas ingleses serán enviados a la Marina o ir a trabajar a las minas

Londres.—El Ministro de Trabajo anuncia que los hombres actualmente inscritos para el servicio militar susceptibles de ser llamados para servicio en el Ejército, serán enviados en días venideros en su mayor parte a la Marina y cuerpo de Fusileros de Marina que tienen necesidad de un mayor número de reclutas.

Existe la necesidad también de hombres para la RAF el límite de 25 años por encima del cual no podía optar por trabajar en las minas los sujetos a reclutamiento ha sido suprimido.

A partir de hoy los hombres de todas edades, llamados a filas podrán escoger entre trabajar en minas o entrar en las fuerzas armadas.

El próximo reemplazo que será llamado el próximo sábado, es de los nacidos en 1925.

De Gaulle dice que el ejército francés renace y que se acerca el final de la guerra

Argel.—Radio Argel comunica que el general De Gaulle ha declarado, hablando en el cuartel expedicionario francés:
"El ejército francés ha renacido; aún es pequeño pero en la lucha venidera debe ocupar y ocupará un lugar honroso.
La guerra se acerca a su final; debemos prepararnos para dar el combate final. Nadie debe pensar en otra cosa que en las batallas futuras y en los preparativos de las mismas".

Fallece el decano de los obispos eslovacos

Presburgo.—A los 73 años ha fallecido el decano de los Obispos eslovacos, Monseñor Marian Blaha, Administrador de la Diócesis de Mensohl.

Una violenta tempestad causa daños en Roma

Roma.—Una violenta tempestad ha causado graves daños en Roma.

Algunas casas se hundieron a pesar de la inmediata intervención de los bomberos.

Las primeras noticias no anuncian haya habido víctimas.

COSECHEROS DE VINO

Como cada año, estoy a vuestra disposición para el suministro de productos onológicos; autorizado su empleo por la vigente ley y para la mejor elaboración de vuestros vinos.

1130 años representante de la Sociedad Enológica del Panadés, S. A. II es la mejor garantía.

Iglesias.—Agente Comercial Colegiado, Plaza Rosario, 4.—Teléfono 11-63, Palma de Mallorca.